
Жаккардовые носки Zwergenaufstand

Крошечный гномик забавно бегает под Вашими ногами! Эти носки
вяжутся пряжей 2 цветов одновременно, кроме манжеты, пятки и
мыска. Цветным узором вязать легко и, если Вам нравится, то не
стесняйтесь выбрать другой контрастный цвет для манжеты, пятки и
мыска.



РАЗМЕРЫ

36/37, 38/39, 40/41, 42/43, посмотрите таблицу в конце описания.

ПРЕДЛАГАЕМАЯ ПРЯЖА

Дизайнер вязала свои носки из пряжи ручного окрашивания.

Хорошо подойдет любая носочная пряжа метражом 400-425м/100 г,
Вам потребуется приблизительно до 70 г основного цвета ОЦ и 35г
контрастного цвета КЦ (для размера 40, как показано на
двухцветных носках на верхней картинке справа).

МАТЕРИАЛЫ

· 2 круговых спицы № 2-3, длиной не менее 80 — 100 см или
чулочные спицы

· 1 трикотажная игла для закрепления концов нитей

· 1 счетчик рядов

Размер спиц указан ориентировочно и зависит от Вашего
индивидуального стиля вязания. Для вязания жаккардового узора
рекомендуется спицы немного большего размера (например, №
2,75) и меньшего размера для вязания манжеты, пятки и мыска
(например, № 2,25).

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ

38 п./40 круг.р. = 10 х 10 см, круговыми рядами, после стирки

При вязании этого дизайна используется метод «волшебной петли»

Но Вы, конечно, также можете использовать чулочные спицы
(длиной 20 см). Просто равномерно распределите петли на 4
спицы вместо 2.

Все сокращения приведены в конце описания.

ОЦ: на схеме обозначен красным цветом

КЦ: на схеме обозначен белым цветом

Подсказки дизайнера:



· Подхватывать протяжки с изн, стороны каждые 3 п. или по
крайней мере 5 п. Следите за тем, чтобы в каждом круг.р. не
подхватывать протяжки в одном и том же месте.

· Во время вязания петли на правой спице равномерно
растягивать, чтобы протяжки с изн. стороны не были стянутыми.
При более длинных протяжках, время от времени проверять
натяжение нитей и при необходимости их подтягивать.

· Основной цвет пряжи (на схеме выделен красным цветом) в
левой руке всегда должен располагаться в одном и том же
положении (сверху/позади) (цветовое доминирование).

· В конце описания приведена расшифровка сокращений и ссылка
на обучающее видео по вязанию жаккардовым узором.

ВЫПОЛНЕНИЕ

НАБРАТЬ ПЕТЛИ / МАНЖЕТА

Используя пряжу ОЦ и спицы меньшего размера, набрать 76 п. на 2
спицы длинных круговых спиц, или чулочные спицы, соединить
петли в круг.р.‚ следя за тем, чтобы петли не перекрутились.

Чтобы не образовалось отверстие между первой и последней
петлями, автор всегда провязывает 1-ю п. 1-го круг р. концом нити и
рабочей пряжей вместе. Благодаря этому можно будет стянуть
место перехода свободным концом нити.

Круг.р. 1: Все петли лиц.п.

Круг.р. 2-19: 1 скрещ. лиц.п. ‚ 1 изн.п.

Круг.р. 20: Все петли лиц.п.

ПАГОЛЕНОК

Перейти на спицы большего размера и присоединить пряжу цвета
КЦ.

Продолжить вязать по Схеме узора (см в конце описания), схему
читать справа налево, в круг.р. повторять 2 раза, вязать до Круг.р. 55
включительно.

Прежде, чем начать вязать пятку переместить 1-ю п. со 2-й спицы
на 1-ю спицу.



ПЯТКА

У Вас будет 39 п. на Спице 1 (подошва) и 37 п. Спице 2 (верхняя
часть столы).

Перейти на спицы меньшего размера и использовать только пряжу
цвета ОЦ. Пряжу КЦ не обрезать. Продолжить вязать пятку
прямыми рядами.

Примечание: После поворота работы петли хорошо натягивать,
особенно при поворотах от лиц.р. к изн.р.

Поместить петли Спицы 2 на спицу большего размера и отложить.

1. Лиц.р. 39 лиц.п. работу повернуть

2. Изн.р. 1 лиц,п. , 37 лиц.п. ‚ 1 лиц.п., работу повернуть

3. Лиц.р. 2 лиц.п. *снять 1 п. как изн.п. с пряжей за петлей, 1 лицп.*,
повторять *-* до последних 3 п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей за
петлей, 2 лиц.п. работу повернуть

4. Изн.р. Повторить изн.р. 2

Повторить Ряды 3 (лиц.р.) - 4 (изн.р.) еще 15 раз. Вы должны для
пятки провязать всего 34 ряда.

Укороченные ряды и убавки для пятки

Продолжить вязать пряжей ОЦ прямыми рядами.

1. Лиц.р. 23 лиц.п., ССЛ, 1 лиц.п., работу повернуть

2. Изн.р. Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 8 изн.п., 2 п. вместе
изн., 1 изн.п, работу повернуть

3. Лиц.р. Снять 1 п. как лиц.п. с пряжей за петлей, 9 лиц.п., ССЛ, 1
лиц.п., работу повернуть

4. Изн.р. Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 10 изн.п., 2 п. вместе
изн.,1 изн.п. работу повернуть

5. Лиц.р. Снять 1 п. как лиц.п. с пряжей за петлей, 11 лиц.п, ССЛ, 1
лиц.п., работу повернуть

6. Изн.р. Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 12 изн.п., 2 п. вместе
изн., 1 изн.п., работу повернуть



7. Лиц.р. Снять 1 п. как лиц.п. с пряжей за петлей, 13 лиц.п., ССЛ, 1
лиц.п, работу повернуть

8. Изн.р. Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 14 изн.п., 2 п. вместе
изн., 1 изн.п., работу повернуть

9. Лиц.р. Снять 1 п, как лиц.п. с пряжей за петлей, 15 лиц.п., ССЛ, 1
лиц.п., работу повернуть

10. Изн.р. Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 16 изн.п., 2 п. вместе
изн., 1 изн.п., работу повернуть

11. Лиц.р. Снять 1 п. как лиц.п. с пряжей за петлей, 17 лиц.п., ССЛ,
1 лиц.п., работу повернуть

12. Изн.р. Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 18 изн.п., 2 п. вместе
изн., 1 изн.п., работу повернуть

13. Лиц.р Снять 1 п. как лиц.п. с пряжей за петлей, 19 лиц.п., ССЛ, 1
лиц.п., работу повернуть

14. Изн.р. Снять 1 п. с пряжей перед петлей, 20 изн.п. 2 п. вместе
изн., 1 изн.п., работу повернуть

15. Лиц.р. Снять 1 п. как лиц.п. с пряжей за петлей, 21 лиц.п., ССЛ,
работу повернуть.

16. Изн.р. Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед петлей, 21 изн.п., 2 п.
вместе изн. работу повернуть = 23 п.

СТОПА

Пряжу ОЦ обрезать. Начать снова вязать с лицевой стороны пятки
пряжей ОЦ и КЦ на спицах большего размера.

Схема узора приведена в конце описания, начинается с Круг.р. 56.

Вязать следующим образом:

Поднять 1 петлю из промежутка между петлями, поднять 17 п. по
правому краю пятки, 23 п. пятки, поднять 17 п. по левому краю
пятки, поднять 1 п. из промежутка между петлями, 37 п. верхней
части стопы.

Продолжить вязать по Схеме узора. Поместить маркеры (ПМ) для
убавок на клиньях с внутренней стороны стопы (начинаются от
Круг.р. 60) в Круг. 57.



Одновременно убавить 2 п. с левой и правой стороны узора
стопы:

Круг.р. 57 ССЛ, 16 лиц.п. Схемы, ПМ, 25 лиц.п. Схемы, ПМ, 16 лиц.
Схемы, 2 п. вместе лиц п., 37 лиц.п. Схемы для верхней части
стопы.

В Круг.р. 60 начать убавлять 2 п. с левой и правой стороны стопы в
каждом 2-м круг.р.:

Круг.р. 60 Вязать 17 лиц.п. Схемы, СМ, ССЛ, 23 лиц.п. Схемы, 2 п.
вместе лиц.п. СМ, 17 лиц.п., Схемы, 37 лиц.п. Схемы для верхней
части стопы.

Продолжить выполнять убавки как показано на Схеме.

В Круг.р. 80 узор для клиньев стопы завершить. Продолжить вязать
по Схеме узора. Если Вы провяжете узор до конца прежде, чем
получите желаемую длину стопы без мыска, то снова начните
вязать Круг.р. 56. Длина мыска будет составлять приблизительно 6
см (см. Таблицу с размерами в конце описания).

МЫСОК

Примечание: Чтобы избежать неровности, провязывать в след.
круг.р. петлю над убавкой ССЛ за заднюю стенку (как на клиньях).

На Спице 1 у Вас 35 п. для подошвы.

На Спице 2 у Вас 37 п. для верхней части стопы.

Пряжу КЦ обрезать, перейти на спицы меньшего размера и вязать
только пряжей цвета ОЦ.

Круг.р. 1-2 Все петли лиц.п.

Круг.р. 3 - установочный круг.р. для выполнения мыска:

Спица 1 35 лиц.п.

Спица 2 1 лиц.п., ССЛ, 31 лиц.п. 2 п. вместе лиц.п., 1 лиц.п. = 70 п.

Круг.р. 4-5 Все петли лиц.п.

Круг.р. 6 *1 лиц.п., ССЛ, лиц.п. до послед. 3 п. на этой спице, 2 п.
вместе лиц.п., 1 лиц.п.*, повторить *-* 1 раз = 66 п.

Повторить убавки в каждом 6-м круг.р. Следующим образом:



1х в каждом 3-м круг.р. (= в Круг.р. 9) = 62 п.

8х в каждом 2-м круг.р. (= в Круг.р. 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25) = 30
п.

5 х в каждом круг.р. (=Круг.р. 26, 27, 28, 29, 30) = 10 п.

Нить обрезать и 2 раза протянуть конец нити через последние 10
петель. Закрепить концы всех нитей.

Второй носок вязать аналогично.

СОКРАЩЕНИЯ И ПОЯСНЕНИЯ

КЦ - контрастный цвет

ОЦ - основной цвет

ПМ - поместить маркер

СМ - переснять маркер

ССЛ - снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., затем вернуть
снятые петли обратно на левую спицу, не меняя их новой
ориентации и провязать их вместе лиц п. за задние стенки
(убавлена 1 п. с наклоном влево)

Скрещ. петля — провязать петлю за заднюю стенку

Таблица размеров

размер
36/37

размер
38/39

размер
40/41

размер
42/43

Длина
стопы до
мыска

17 см 19 см 20.5 см 21.5 см

Общая
длина
стопы

23 см 25 см 26.5 см 27.5 см







Подписывайтесь на странички школы «Вяжи для души» в соцсетях:

https://vk.com/knitforsoul

https://t.me/knitforsoul

https://zen.yandex.ru/knitforsoul

Вяжите для души


